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(α-proteobakterija) (Khammar s sod., 2011; 
Bravo s sod., 2011; Bravo s sod., 2013). 
Oksalotrofne bakterije s pomočjo oksalat-
karbonatne poti tvorijo minerale, kalcit ali 
druge oblike karbonata, odvisno od vrste 
oksalatne soli, ki se oksidira (glej sliko). 
Tvorba kalcita poteka v kisli zemlji ob od-
sotnosti karbonatov s pomočjo biološke 
razgradnje oksalata in sočasne alkalizacije 
zemlje. Bakterije tako s pomočjo oksalat-
karbonatne poti premestijo ogljikov dioksid 
v ozračju v kalcit. Dodatno ta presnovna pot 
tudi prispeva k bogatenju zemlje, saj se  v 
tem procesu aktivirajo nekatere funkcional-
ne skupine bakterij, na primer tiste, ki so 
odgovorne za tvorbo topnih anorganskih 
fosfatov. 
Pomembno odkritje na področju študija 
oksalotrofnih bakterij je spoznanje, da je 
za oksidacijo oksalata v zemlji pomembno 
sodelovanje med glivami in bakterijami, saj 
bakterijam hife gliv omogočajo transport 
(fungal highways) z enega na drugo mesto 
(Martin s sod., 2012). 
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Lepi čeveljc (Cypripedium calceolus) je nam 
Bohinjcem razmeroma dobro znana kuka-
vičevka. Poznamo jo v Soteski in na mno-
gih nahajališčih v Spodnji (Bukovski) dolini 
in nad njo (pri Ravnah, pri izviru Bistrice, 
za Brševjem pod Rudnico), prav tako višje 
v gorah, kjer je najobsežnejše nahajališče v 
Čiprju in okoli planine Trstje nad povirjem 
Mostnice. Ker je to ne samo zavarovana, 

temveč tudi evropsko varstveno pomembna 
vrsta, njena  nahajališča vsako leto obisku-
jemo in ocenjujemo številčnost cvetenja in 
stanje na rastiščih. Do zdaj smo jo vedno 
opazili še v gozdnem pasu ali v spodnjem 
pasu ruševja, približno do nadmorske višine 
1.600 metrov. 16. julija leta 2013 smo se z 
Velega polja, kjer smo prenočili, podali pro-
ti Triglavu. Zaradi s snegom bogate zime je 
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bilo rastlinstvo v gorah še precej spomla-
dansko, torej so cvetele predvsem rože, ki 
jih v višku poletne sezone pogosto spregle-
damo. Predvsem smo se ozirali po gladnicah 
(Draba dubia, D. tomentosa), značilnih prebi-
valkah skalnih razpok. Ob takem preiskova-
nju skalovja nad našo potjo smo v spodmolu 
pod Vernarjem presenečeno opazili šop cve-
točih lepih čevljcev. GPS na našem mobil-
nem telefonu je pokazal nadmorsko višino 
1.890 metrov, da je prava, smo preverili ka-
sneje na zemljevidu. Našteli smo sedem pri-
merkov, ki skupaj rastejo na robu precej vla-
žnega gruščnatega spodmola v združbi rja-
storjavega šaša (Caricetum ferrugineae). Med 
vrstami, ki smo jih še opazili v bližini, nam 
je bila najbolj zanimiv zvezdasti kamnokreč 
(Saxifraga stellaris subsp. alpigena). Pozani-
mali smo se pri naših botaničnih prijateljih 
in tudi oni v Sloveniji ne poznajo nahajali-
šča, kjer bi lepi čeveljc uspeval tako visoko 
v gorah. Velikokrat smo že prehodili pot od 
Velega polja proti Triglavu, a ta lepa roža se 
nam je do zdaj vedno skrila. Želimo ji, da 
bi pod Vernarjem še dolgo let cvetela, zato 
našega novega nahajališča preveč natančno 
v tem kratkem članku ne moremo opisati. 

Zgoraj: RastišËe lepega Ëeveljca pod Vernarjem. 
Foto: Peter Strgar.

Spodaj: Lepi Ëeveljc (Cypripedium calceolus) pod Vernarjem. 
Foto: Peter Strgar.
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